

# 王沪宁会见越共中央委员、越南祖国阵线中央副主席兼秘书长阮氏秋荷

新华社北京4月24日电 (记者冯歆然) 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁24日在京会见越共中央委员、越南祖国阵线中央副主席兼秘书长阮氏秋荷。

王沪宁表示,习近平总书记、国家主席本月再次对越南进行国事访问,为中越命运共同体建设擘画了新的宏伟蓝图。中方愿同越方一道,认真落实此次访问成果,扎实推进具有战略意义的中越命运共同体建设。中国全国政协愿同越南祖国阵

线中央共同为促进中越友好、加强两国民间交流作出贡献。

阮氏秋荷表示,习近平总书记、国家主席对越南进行国事访问具有历史性意义,必将引领两国关系取得更大发展。越南祖国阵线中央愿以越中建交75周年为契机,加强同中国全国政协的交流互鉴,为推进越中命运共同体建设发挥积极作用。

咸辉、王东峰等参加会见。

# 韩正会见委内瑞拉副总统罗德里格斯

新华社北京4月24日电 4月24日,国家副主席韩正在北京会见委内瑞拉副总统罗德里格斯。

韩正表示,在两国元首战略引领下,中委全天候战略伙伴关系不断迈上新台阶。中方坚定支持委内瑞拉政府和人民走符合本国国情的发展道路,愿同委方落实好两国元首重要共识,巩固好、发展好中委传统友谊,不

断完善双边合作格局,用实实在在的合作成果助力各自发展振兴,更好造福两国人民。

罗德里格斯表示,当今国际形势下,中国为维护世界和平与发展发挥着关键作用,习近平主席提出的三大全球倡议更加深入人心。委方愿持续巩固深化委中各领域合作。

# 王毅会见瑞士联邦委员兼外长卡西斯

新华社北京4月24日电 中共中央政治局委员、外交部长王毅24日在京会见瑞士联邦委员兼外长卡西斯。

王毅表示,中瑞作为多边主义和自

由贸易的坚定支持者,应当共同应对逆全球化挑战,共同捍卫各国正当权益,共同维护国际经贸秩序和国际关系基本准则。中方欢迎更多瑞士企业来华投资兴业,期待瑞方继续为中资企业提供

开放、公平、非歧视营商环境。

卡西斯表示,瑞方愿秉持理性务

实态度加强对华合作,加快双边自贸协定升级谈判。国际社会应携手捍卫多边主义和自由贸易。

双方还就乌克兰问题、中东局势等深入交换意见。

谈判?

郭嘉昆说,这些都是假消息。“据我了解,中美双方并没有就关税问题进行磋商或谈判,更谈不上达成协议。”

郭嘉昆指出,这场关税战是由美方发起的,中方的态度是一贯的也是明确的:打,奉陪到底;谈,大门敞开。对话谈判必须是平等、尊重、互惠的。

前表示,目前美国对自中国进口的商品关税过高,预计税率将大幅降低。美国财长贝森特也表示,中美关税战将很快降温。请问发言人对此有何评论?

何亚东对此回应称,美方滥施关税,违背基本的经济规律和市场规律,不仅无助于解决美自身问题,反而严重破坏国际经贸秩序,干扰企业正常生产经营和民众生活消费,已经遭到国际社会和美国内强烈反对。“解铃还需系铃人”。单边加征关税措施由美方发起,如果美方真想解决问题,就应该正视国际社会和国内各方理性声音,彻底取消所有对华单边关税措施,通过平等对话找到解决分歧的办法。

外交部:

## 中美没有就关税问题磋商或谈判,更谈不上达成协议

新华社北京4月24日电 (记者曹嘉琪) 外交部发言人郭嘉昆24日在例行记者会上答问时表示,中美没有就关税问题磋商或谈判,更谈不上

达成协议。

有记者问:近来美方不断有消息称,中美之间正在谈判,甚至将会达成协议。你能否证实双方有没有开始

商务部:

## 目前中美之间未进行任何经贸谈判

新华社北京4月24日电 (记者谢希瑶) 商务部新闻发言人何亚东24日表示,目前中美之间未进行任何经贸谈判。任何关于中美经贸谈判进展的说法都是捕风捉影,没有事实依据。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上,有记者问,美国财长贝森特表示中国“无法持续”,美国总统特朗普也表示并不会同中国采取强硬姿态。那么,中方会同美国开展贸易谈判吗?何亚东作出上述回应。

何亚东说,中方立场始终如一,对磋商、对话持开放态度。但是,任何形式的磋商谈判都必须在相互尊重基础上以平等方式进行。中方不惹事,但也不怕事,施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。贸易战是美方肆意单方挑起的,中方敦促美方纠正错误做法,要谈就拿出诚意,回到平等对话协商的正确轨道上来,共同推动中美经贸合作稳定、健康、可持续发展。

还有记者问,美国总统特朗普日

前表示,目前美国对自中国进口的商品关税过高,预计税率将大幅降低。美国财长贝森特也表示,中美关税战将很快降温。请问发言人对此有何评论?

何亚东对此回应称,美方滥施关税,违背基本的经济规律和市场规律,不仅无助于解决美自身问题,反而严重破坏国际经贸秩序,干扰企业正常生产经营和民众生活消费,已经遭到国际社会和美国内强烈反对。“解铃还需系铃人”。单边加征关税措施由美方发起,如果美方真想解决问题,就应该正视国际社会和国内各方理性声音,彻底取消所有对华单边关税措施,通过平等对话找到解决分歧的办法。

# 平等对话是美方唯一正确选择

■ 曲维玺

关税实施效果来看,虽然美国对华逆差占比下降,但对全球逆差增加,美国企业竞争力和消费者福利也受到严重损害。事实证明,被美方视为“良药”的关税并不能根治美国贸易逆差的疴疾,单边主义、保护主义最终必将损害美国长远利益,也将破坏全球合作根基,影响世界经济长期稳定增长。正因如此,美国滥施关税的行为遭到了国内抗议和国际抵制的双面夹击。

## 三、相互尊重、和平共处、合作共赢是处理中美经贸关系的根本出发点和落脚点

美国新政府上台以来,以美国优先为由,向世界各国挥起关税大棒,给全球经济复苏造成重大障碍,面临世界多国的反对。中国被迫针对美国连续3轮关税采取了坚决反制措施,但反制不是目的,只是中方维护国家利益的手段,中国仍然坚信平等对话与互利合作是解决问题和弥合分歧的最好方式。被美方推崇的“关税之王”麦金莱在现实压力面前最终转变为自由贸易的支持者,当前的关税铁幕亦难以阻挡经济全球化的洪流。中国将继续坚决维护以规则为基础的多边贸易体制,坚定维护自身正当利益,坚持集中精力办好自己的事情,以中国式的坚守和坚持为不确定的世界提供最大的确定性。贸易战没有赢家,保护主义没有出路。希望美方改变错误做法,与中方相向而行,按照两国元首通话指引的方向,本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则,通过平等对话磋商解决各自关切,共同推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展,满足世界人民的共同期待,为世界经济的稳定增长作出积极贡献。

(作者为商务部国际贸易经济合作研究院副院长)

# 全国党委和政府秘书长会议在京召开 蔡奇出席并讲话

本报北京4月24日电 (记者张洋) 全国党委和政府秘书长会议4月24日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议并讲话。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅工作重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,当好“两个维护”排头兵。要准确把握当前办公厅工作面临的新形势新任务新要求,持续强化党的创新理论武装,坚决维护党中央权威和集中统一领导,落实重大事项请示报告制度,进一步强化政治把关作用,不断

提升抓落实的质量和效果,更好推动党中央决策部署落地见效。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,带头落实中央八项规定及其实施细则精神,持续整治形式主义为基层减负。各级办公厅要深入践行“五个坚持”,带头加强自身建设,进一步提高办公厅政治能力、业务素质,提升“三服务”工作水平,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。党委和政府秘书长、办公厅主任要增强使命担当,锤炼过硬作风,当好参谋助手。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。

# 中华人民共和国和肯尼亚共和国关于打造新时代全天候中非命运共同体典范的联合声明



4月24日,新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州吉木萨尔县老台乡老湖村,农民抢抓农时,移栽番茄苗。

何龙摄(人民图片)

## 2024年度全国十大考古新发现揭晓

本报北京4月24日电 (记者赵晓霞) 2024年度全国十大考古新发现24日在京揭晓。四川资阳濛溪河遗址群、浙江仙居下汤遗址、甘肃临洮寺洼遗址、西藏康马玛不错遗址、湖北黄陂盘龙城遗址、陕西宝鸡周原遗址、北京房山琉璃河遗址、安徽淮南武王墩一号墓、云南晋宁河泊所遗址、新疆喀什莫尔寺遗址入选。

国家文物局副局长乔云飞表示,入选2024年度全国十大考古新发现的项目,是过去一年田野考古工作的突出代表,涵盖了人类起源、中

华文明起源形成与早期发展过程、夏商周考古、统一多民族国家形成和发展、佛教考古等多个领域,进一步实证中华文明突出特性。

乔云飞说,过去一年,国家文物局批复实施1740项考古发掘项目,18个“考古中国”在研项目统筹推进,中华文明探源工程第五阶段即将结项,夏商文明研究工程正式启动,考古工作影响力持续提升。

# 中国已发布食安国家标准1660项

据新华社北京4月24日电 (记者董瑞丰) 国家卫生健康委食品安全标准与监测评估司副司长宫国强24日表示,截至目前,我国已累计发布食品安全国家标准1660项,包含2万多项指标,涵盖日常消费的340余种食品类别。

食品安全关系着每个人的健康。要让老百姓吃得放心,离不开多个部门的协同发力。

市场监管总局食品安全抽检监测司二级巡视员郝明虹在会上表

示,市场监管总局以“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”为根本遵循,着力提高食品安全全链条监管能力,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

农业农村部农产品质量安全监管司二级巡视员李家健表示,农业农村部坚持将农产品质量安全科技创新、科技赋能摆在重要位置,加快监管检测新技术新设备的研发应用,加强绿色优质标准模式的研制推广。



本报电(常文旺)4月24日,由中铁建重庆投资集团参与投资,重庆渝湘复线高速公路有限公司作为项目业主,中铁十二局承建的渝湘复线高速公路全线最长隧道——彭水隧道双洞顺利贯通,也标志着该线路实现全线贯通。

彭水隧道进口位于重庆市武隆区,出口位于重庆市彭水苗族土家族自治县,左线全长11135米,右线

全长11094米,为双线特长低瓦斯隧道,是渝湘复线高速全线唯一一座超万米的隧道。据介绍,渝湘复线高速公路将在今年实现280公里全线通车,彭水隧道贯通后,从重庆中心城区前往酉阳、秀山等地区,较既有渝湘高速将缩短车程约60分钟。

题图:渝湘复线高速公路彭水隧道贯通仪式现场。

新华社记者 唐奕摄

4月9日,国务院新闻办公室发布了《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书,再次澄清了中

美经贸关系事实,系统阐释了中方对中美经贸关系相关问题的政策立场,阐明了单边主义、保护主义对中美双边经贸关系的损害,展示了中国坚定维护多边贸易体制的决心和意志。事实一再表明,平等对话是解决中美经

贸分歧的唯一正确选择。

一、“美国对华合作吃亏论”根本站不住脚

巨额贸易逆差是美国对各国祭出关税大棒的重要理由,也是美方鼓吹“吃亏论”的重要依据。然而,在经济全球化深入发展的今天,双边经贸关系的内涵早已超出货物贸易范围,货物贸易差额不应是评价中美经贸往来收益的唯一标准,客观评价中美经贸往来收益情况更需要建立多维立体视角。在服务贸易领域,2024年美国对华服务贸易顺差达318.4亿美元,中国仍是美国服务贸易顺差的最大来源国。在双向投资领域,美资企业在华获得了丰厚的投资收益和经营利润,中国企业在美投资也为当地创造了大量就业机会。美元国际储备货币地位为美国带来的隐性红利更难以计算。

即便是在被美国政府屡屡诟病的货物贸易领域,货物贸易差额也不能代表中美贸易往来的全貌。中国是美国农产品、原油、飞机等产品的主要出口市场,中国大市场为美国相关产业发展和就业增长提供了有力支撑。美国大豆协会(ASA)数据显示,2023年美国对中国大豆出口总额占其大豆出口总额的57.7%,每年美国农民生产的大豆约有1/3销往中国。质优价廉的“中国制造”也大幅降低了美国家庭的生活成本和美国企业的生产成本。从表面上看,中美贸易顺差记录在中国,但贸易背后的“利益顺差”多在美国,美国贸易商和跨国公司从中获取了绝大部分的利润。